

◆ 教改探索

市逸夫小学数学教学成果 入展第六届中国教博会

运城晚报讯(记者 杜磊 见习记者 陈怡霏)近日,第六届中国教育创新成果公益博览会(简称“教博会”)在广东珠海国际会展中心开幕,运城市逸夫小学教育教学成果《在数学游戏中提升小学生数学素养的实践研究》作为我市唯一受邀作品参展。

该校教学成果《在数学游戏中提升小学生数学素养的实践研究》,由课题团队教师将数学游戏植入学生素养提升过程中,使数学学习更多元、更立体,让学生在在游戏中邂逅数学之美,在自主探究和合作交流中,真正理解和掌握基本的数学知识与技能、数学思想和方法,获得更广泛的数学活动经验。学生在精心设计的游戏中、生动具体的情景中既提高了学习兴趣,又提升了数学素养。

中国教育创新成果公益博览会是贯彻落实2014年习近平总书记同北京师范大学师生代表座谈重要讲话精神的具体举措,自2015年以来已成功举办五届,成为服务国家战略、推进教育创新改革的教育盛会。本届教博会以“汇聚·共享·创新——教育高质量发展”为主题,由北京师范大学主办、中国教育学会指导,聚焦教育优质均衡、新课程改革、新时代教师队伍建设、教



▲市逸夫小学课题团队

育数字化、教育质量评价、教育治理现代化六大领域,已成为全面服务国家战略、推动教育高质量发展的重要平台。

市逸夫小学校长史小苗说:“教博会是教育创新成果交流和碰撞的平台,逸夫人和全国同行一起,把所积累的实践案例经验化、概念化、可推广

化,让宏大的教育改革和微观的一线探索交融、碰撞。本次参展是对学校教育研究成果的肯定,也是学习借鉴全国各省市优秀教育理念和实践经验成果的一次宝贵机会。未来,我们将以此为契机,立足新起点,探讨教育发展新趋势,为逸夫教育教学研究持续发展提供新方向、激发新动能。”

◆ 荣誉榜单

天津市职业中学 获全国职校技能大赛一等奖

运城晚报讯(记者 杜磊)11月25日,2023年全国职业院校技能大赛教学能力决赛在江西南昌落下帷幕,天津市职业中学郑丽、高丽英、孙阳和周佳洁4名教师组成的教学团队从278个团队中脱颖而出,荣获公共基础课程组一等奖。这是我市首次在全国职业院校技能大赛教学能力比赛中获得一等奖,也是我省在该项目上的最好成绩。

近年来,天津市职业中学以立德树人为根本任务,大力落实职业教育国家教学标准和课程思政要求,持续深化教师、教材、教法改革和教育数字化转型发展,不断推进高水平教师教学创新团队建设,努力提高教师的专业教学能力、综合育人能力和自主发展能力,促进了学校各项工作高质量发展。

◆ 教育动态

全市教育管理干部 能力提升培训班在京结业

运城晚报讯(记者 李婉玉)11月26日,我市教育管理干部能力提升培训班在北京师范大学顺利结业,120余名来自市直学校和各县(市、区)的督学、校(园)长教育管理者参加培训。

此次培训为期一周,采用集中授课、名校访学、研讨交流的形式进行。来自国务院教育督导委员会、北京师范大学、中国人民大学附属中学、国家行政学院等单位的多名专家学者,从课后服务督导、高质量课堂教学体系构建、学校发展与校长领导力、优质教育均衡发展、作业设计与实施、课程价值重构与教学变革、中小学校(幼儿园)教育教学管理、学前教育普及普惠督导评估等方面作了专题讲座。培训梳理了“双减”督导、优质均衡、普及普惠等法规的发展脉络,深层次解读了相关政策法规与督导改革的任务要求,让学员们明确了方向,找到了落实途径。

体教融合“泳”护安全



运城晚报讯(记者 杜磊)近日,为增强学生水中自救能力,提高学生综合素质,盐湖区解放路第一小学和解放路第二小学开展了“游泳社团进校园”活动。

社团教练结合学生实际情况制订了详细的教学计划和实施方案,以蛙泳学习为切入点,通过岸上训练和水下实战推进教学。教练首先讲解了游泳安全和防溺水知识,带领学生做游泳前的热身活动;学生们在教练的指导下,学习憋气、漂浮及“收、翻、蹬、夹”等动作(上图),逐步掌握基本的游泳技能。相关负责人表示,游泳课程的开展锻炼了身体、强健了体魄,为学生全面发展打下了坚实基础。

安全教育进校园

聚焦校园欺凌 阳光伴我成长 红旗小学法治宣传进校园

运城晚报讯(记者 杜磊)11月27日,盐湖区红旗小学邀请盐湖交警大队民警对学生进行“聚焦校园欺凌 阳光伴我成长”专题教育活动(下图),进一步预防校园欺凌,保障学生的身心健康,杜绝校园欺凌事件的发生。

校园欺凌是阳光下的阴霾,是文明校园的毒瘤,消除校园欺凌是全社会的共同责任与使命,学校是预防校园欺凌的“主阵地”。民警聚焦校园欺凌问题,以发生在学校周边、学生身边的鲜活案例现场说法,以法论理,深入浅出地讲解了预防校园欺凌的相关知识,提高学生的安全防范意识和自我保护能力,营造文明、平安、健康的校园环境。



预防校园欺凌 守护阳光心灵 后稷小学开展法治安全教育课

运城晚报讯(记者 李婉玉)为进一步构建平安校园,提高学生的安全防范意识和自我保护能力,近日,盐湖区后稷小学邀请家长代表、山西辰霄律师事务所律师孙林峰,给学生们上了一堂以“反校园欺凌”为主题的法治安全课(上图),为孩子们的安全保驾护航。

校园欺凌和暴力,是不少学生的噩梦,会对被欺凌的学生身心造成伤害,而实施欺凌的学生如果没有进行有效教育和管控,也容易走上违法犯罪的道路。同时,校园欺凌和暴力事件的发生,也破坏了学校正常的教学秩序。课堂上,孙律师首先围绕“什么是校园暴力”“校园暴力的主要行为”这两个方面,以举例和互动的形式进行详细阐述。接着,他从学生自身、学校、家庭、社会等几个方面,剖析引发校园暴力的原因,并向学生详细说明了校园欺凌的危害及后果。

此次讲座,让学生懂得了如何正确应对校园欺凌,明白了当自己的安全受到威胁时,不要再一味软弱、退让和隐瞒,要敢于向校园欺凌说“不”!

